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 Autorem seriálu je Josef Šrámek. Vystudoval 
historii na Filozofické fakultě Univerzity Palackého 
v Olomouci, na téže katedře historie nyní pokračuje ve 
studiu jako interní doktorand. Zabývá se středověký-
mi dějinami českých zemí, jeho hlavním badatelským 
tématem jsou dějiny řádu sv. Benedikta. Daný člá-
nek vychází z autorovy magisterské diplomové práce 
s názvem Pod berlou sv. Vojtěcha: Komparace dějin 
benediktinských klášterů v Břevnově, Rajhradě, Polici 
a Broumově v epoše středověku (Olomouc 2008).  

BŘEVNOVSKÉ OPATSTVÍ A JEHO PROBOŠTSTVÍ V BROUMOVĚ 
V PŘEDVEČER HUSITSKÝCH VÁLEK - pokračování

 Tolik situace ve východních Čechách, v nejbližším sousedství broumov-
ských benediktinů. Druhým nabízejícím se útočištěm pro bratry z Břevno-
va bylo proboštství v moravském Rajhradě. Jak se tedy vyvíjela situace na 
přelomu 14. a 15. století zde? S čím mohli břevnovští benediktini počítat? 
Lze říci, že poměry v rajhradském konventu ve své obecnosti odpovídají ce-
lomoravskému kontextu. Zde byla doba třetí čtvrtiny 14. století časem roz-
machu církve, a to jak v duchovní, tak hospodářské oblasti. Přicházely sem 
tehdy nové řády, šířily se ideály italského humanismu a tzv. nové (= lidové) 
zbožnosti, majetek kléru narůstal. Přesto nelze přehlédnout i varovné pří-
znaky. Ačkoliv si církev stála hmotně velmi dobře, je pravdou, že některé 
z církevní institucí byly nuceny zboží zastavovat či dokonce rozprodávat. O 
smutném stavu (nejen hospodářském!) mluví např. list kardinála Barto-
lomea, papežského protektora, korektora a reformátora benediktinského 
řádu z léta roku 1393. Kardinál nechtěl pro chudobu českých benediktin-
ských klášterů vysílat mezi ně vizitátora, vyzval ale představené klášterů, 
aby dohlédli na odstranění všech nepravostí v liturgii i správě statků, což 
leccos naznačuje. Dobré pozice majetkové držby moravské církve zůstaly 
zachovány především na Brněnsku, Břeclavsku, Vyškovsku, Žďársku a Ho-
donínsku. Výhodou Rajhradu tak byla druhá strana jeho minimální majet-
kové držby, a to jejich scelenost, což bylo právě zdrojem relativně stálých 
příjmů. V tomto ohledu ale také nesmíme zapomínat na trend klesající 
reálné hodnoty mince na přelomu 14. a 15. století. To neblaze ovlivňovalo 
význam poddanských platů, které byly tzv. věčné, tj. pevně stanovené. 
 Neklid zavládl společně s příchodem husitského hnutí a válek. Před-
zvěstí se na Moravě staly markraběcí války na sklonku 14. století. Bohu-
žel, jak konstatoval už historik Jaroslav Mezník, naše vědomosti o průbě-
hu markraběcích válek jsou torzovité, a tak můžeme jen předpokládat, 
že následkem bylo rozsáhlé zpustošení země. Jeho rozsah však neznáme. 
Možná ještě těžší než střety a tažení pravidelných oddílů lucemburských 
markrabat Jošta a Prokopa bylo pro obyvatele postižených oblastí 
řádění lapkovských družin, které z markraběcích neshod vyrůstalo. Vý-
znamnějším faktorem se však nepochybně stalo reformní hnutí v české a 
moravské církvi. Mohlo by se zdát, že husitství na Moravě nemělo, přes 
slibný náběh za zemského hejtmana Lacka z Kravař, silné pozice a situace 
řeholníků tedy byla lepší než v Čechách. Nenechme se ale svést k povrch-
ním soudům! I přes hladké přijetí moravským zemským sněmem v Brně 
v prosinci 1419, neměl uherský a římský král Zikmund na růžích ustláno. 
Reformní myšlenky se ve zdejším prostředí šířily jako v Čechách už od 
samých počátků opravného hnutí. Lze dokonce říci, že moravská šlechta 
byla reformou přispěním autority Lackovy i jeho syna Petra zasažena více 
než panstvo české. Z Moravy vzešly první protesty proti Husovu upálení, 
už v následujících dvou letech kališničtí páni uváděli k farním kostelům 
na svých panstvích kněží podobojí, rozvíjely se zde i myšlenky radikální-
ho utrakvismu, známé posléze z raného Tábora. Významným faktorem, 
nahrávajícím rodícímu se husitskému hnutí, byl boj o olomoucký biskup-
ský stolec po odvolání neschopného Václava Králíka mezi kandidátem 
tamější kapituly Janem, později zvaným Železný, a kandidátem krále 
Václava Alešem z Březí v letech 1416-1420. 
 Ačkoliv v době kolem úmrtí Václava IV. došlo i na Moravě na různých 
místech k nepokojům jako v Čechách, přesto se kališnický převrat nezda-
řil v žádném z významných královských měst, ba dokonce ani nedošlo 
k užšímu sepjetí venkovského lidu. Na přelomu let 1419 a 1420 byla Zik-
mundova pozice dokonce tak silná, že mohl sesadit z postu zemského 
hejtmana prokališnicky orientovaného Petra Strážnického z Kravař a na-
hradit jej svým stoupencem, Petrovým bratrancem Jindřichem Plumlov-
ským. Ovšem radikální husitství (byť dlouho jako latentní síla v pozadí, 
která ožila po úspěších souvěrců v Čechách v letech 1420-1421) ale na 
Moravě stále bujelo. Hlavními baštami byly Nedakonice a později Os-
troh na jihovýchodní Moravě, na Moravě jihozápadní pak Jevišovice a 
Červený Martínkov. Od poloviny 20. let zaujali husité na Moravě nezpo-
chybnitelné postavení. Je tedy zřejmé, že z pohledu břevnovského opata 
neskýtala ani Morava jednoznačné jistoty.                         Pokračování příště

Asi padesátiletý Zikmund, zobrazený neznámým 
umělcem někdy po roce 1420.
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Rada města dne 29. 1. 2009 - č. 57
•Majetkové záležitosti
 RM schvaluje prodej kontejnerového vozu TATRA 148 
z majetku Technických služeb města Broumova včetně 12 
kontejnerů, a to formou poptávkového řízení.
 RM schvaluje na základě usnesení ZM Smlouvu o budoucí 
úpravě práv a závazků mezi Technickými službami Broumov 
a firmou HAITECO CZ s.r.o., Ústí nad Orlicí, Družstevní 
357, dle předlohy.
•Různé
 RM schvaluje žádost o povolení běžeckého závodu dne 
13. června 2009 ve Schrollově parku, předloženou panem 
Radkem Kolářem ze dne 19. ledna 2009.
 RM schvaluje spoluúčast Základní školy v Broumově, 
Kladská ul. 164, na základě žádosti ze dne 7. ledna 2009, 
dle předlohy.
 RM schvaluje podporu kampani „Vlajka pro Tibet“ dne 
10. března 2009.
 RM schvaluje způsob prodeje dřeva z akce „Obnova par-
ku Alejka – asanace dřevin a zmlazení keřů“ s tím, že dřevo 
se bude prodávat za 300 Kč/1m3.

Rada města dne 11. 2. 2009 - č. 58
•Majetkové záležitosti
 RM doporučuje ZM prodej domu - Broumov VI/Polákovy 
domy č.p. 171 – na podíly.
 RM doporučuje ZM prodej domu - Broumov VI/Polákovy 
domy č.p. 172 – na podíly.
 RM doporučuje ZM prodej 9 podílů domu č.p. 158 - Za-
hradní, včetně st.p.č. 796 o výměře 761 m² a p.p.č. 535/9  
- zahrada o výměře 912 m² v k.ú. Broumov.
 RM doporučuje ZM schválit slevu ve výši 5% paní Věře Pa-
sulyové, bytem Broumov IV/Zahradní 158 z ceny vypočítané-
ho podílu ve výši 129.076 Kč, což činí částku 6.454 Kč.
 RM doporučuje ZM zamítnout záměr prodeje p.p.č. 
836/6 – zahrada o výměře 635 m², p.p.č.836/3 – zahrada o 
výměře 352 m² a 836/8 – zahrada o výměře 163 m²,  p.p.č. 
836/7 – zahrada o výměře 374 m² vše v k.ú.V.Ves.
 RM doporučuje ZM schválit zřízení věcného břemene  
ke st.p.č 475/1 a p.p.č.769 k uložení kabelového vedení 1 
kV v úhrnné délce 21 m za finanční náhradu ve výši 500 Kč.
 RM schvaluje záměr pronájmu části p.p.č.691 – ostatní 
plocha, o výměře 60 m² v k.ú.Broumov.
 RM doporučuje ZM schválit žádost Benediktinského 
opatství svatého Václava o finanční spoluúčast na elektro-
nickém zabezpečení hřbitovního kostela z programu Minis-
terstva kultury dle žádosti ze dne 22. ledna 2009 s tím, že 
členem výběrové komise bude člen RM nebo ZM.
 RM schvaluje žádost pana Kamila Matěje, Vižňov 375, 
Meziměstí, o odkoupení nepotřebného inventáře (2 ks židlí) 
z majetku města za celkovou cenu 300 Kč.
 RM schvaluje žádost paní Dany Šrytrové, Na Pláni 198, 
Broumov, o odkoupení nepotřebného inventáře (1 ks židle) 
z majetku města za celkovou cenu 150 Kč.
 RM doporučuje ZM projednat žádost manželů Svatošo-
vých o prominutí úroků z prodlení na základě žádosti ze dne 
3. února 2009.
•Návrh rozpočtu na rok 2009
 RM doporučuje ZM ke schválení návrh rozpočtu města 
Broumov pro rok 2009.

 RM doporučuje ZM schválit půjčku Mateřské škole Brou-
mov ve výši 188 tis. Kč na profinancování dotace EU.
 RM doporučuje ZM schválit příspěvek TJ Slovan Broumov 
na činnost ve výši 700 tis. Kč.
 RM doporučuje ZM vzít na vědomí dopis TJ Slovan Brou-
mov ze dne 28. ledna 2009 o zůstatku dopočtů penále.
 RM bere na vědomí zprávu ředitele ZUŠ o odstranění 
nedostatků veřejnosprávní kontroly v ZUŠ Broumov.
 RM ukládá řediteli ZUŠ Broumov snížit peněžní limit ve 
směrnici o veřejných zakázkách na 10.000 Kč.
•Různé
 RM doporučuje ZM ke schválení měsíční odměny neuvol-
něných členů ZM v částce 660 Kč, RM v částce 1.910 Kč, 
předsedů výborů a komisí v částce 1.560 Kč, od 1. března 
2009. 
 RM pověřuje pana Richarda Schmidta a Alexandra Stejs-
kala, v souladu s § 29 písmeno n) zákona 133/1985 Sb., 
o požární ochraně, k organizaci preventivně výchovné čin-
nosti, zejména k provádění protipožárních kontrol objektů 
ve vlastnictví města Broumov, dle §5 písmeno e) zákona o 
požární ochraně, s účinností od 01.03.2009.
 RM schvaluje žádost Českého rybářského svazu Broumov 
o pronájem sálu Střelnice dne 14. března 2009 pro konání 
výroční členské schůze MO ČRS Broumov - dle předlohy.

Zastupitelstvo města dne 21. 1. 2009 - č. 20
ZM schvaluje
•Program zasedání ZM dle návrhu starostky.
•Priority roku 2009 dle předlohy se zapracováním změn.
•Záměr prodeje nemovitosti v Br.II./Soukenická č.p.64 v 
k.ú.Broumov.
•Záměr prodeje p.p.č. 135 - zahrada o výměře 733 m² a 
st.p.č. 60 o výměře 204 m², vše v k.ú. Rožmitál.
•Fakturační částku 6 000 Kč za jednoho dojíždějícího žáka 
základních škol v Broumově na rok 2009.
•Členství města Broumova ve Svazu měst a obcí.
•Situační projekt Sportem proti nudě, sociální projekt 
Preventivně výchovná skupina a sociální projekt Podpora 
systému včasné intervence včetně finančního zabezpečení 
podílu města na těchto projektech. Projekty jsou podávány 
v Programu prevence kriminality Královéhradeckého kraje 
na rok 2009.
•Ustavení pracovní skupiny ve složení: Ing. Mikloš, pan 
Trojan, pan Vodochodský, paní Židová, pan Slezák, za úče-
lem přípravy návrhu řešení provozu diskusního fóra města 
Broumova.
ZM ukládá
•Pracovní skupině ve složení: Ing. Mikloš, MUDr. Švábl, Ing. 
Roško, Ing. Blažková, pan Čipera, JUDr. Růčková provést: 
1. analýzu návratnosti investice do ČOV provedené v de-
vadesátých letech a posoudit výhodnost stávající nájemní 
smlouvy s VAK Náchod 
2. vyhodnocení výnosů a nákladů VAK Náchod na středisku 
Broumov za období 1997 – 2008 
3. vyhodnocení plánovaných výnosů a nákladů VAK Náchod 
na středisku Broumov v roce 2009 
4. předložit radě města a zastupitelstvu výsledky a doporu-
čení pro další jednání s VAK Náchod.
ZM bere na vědomí
•Studii „Sportcentrum pivovar Broumov“.
•Informaci o činnosti odboru obecní živnostenský úřad.
•Informaci o činnosti odboru životního prostředí.
•Informace o projektu Obnovy lůžek v broumovské nemoc-
nici, předložený předsedkyní SR NF HOSPITAL.



5
•Zprávu webmastera ke zprovoznění diskusního fóra na 
webových stránkách města pro registrované diskutující. 
ZM zamítá
•Nabídku města Police nad Metují k odkoupení akcií spo-
lečnosti Vodovody a kanalizace Náchod, a. s., ze dne 7. 1. 
2009. 
ZM ruší
•Své usnesení z jednání ZM č. 6/2007, bod.4 ze dne 
16.05.2007 ve věci prodeje p.p.č.544/5 – trvalý travní po-
rost v k.ú.Broumov a zřízení věcného břemene k této par-
cele pro Město Broumov v souvislosti s realizací projektu 
„Obnova parku Alejka“.

Máte pocit, že potřebujete vylepšit své doved-
nosti při tvorbě či realizaci projektů? 

Pak jsou následující řádky určeny právě Vám…
 Na základě partnerství Libereckého, Královéhradeckého a 
Pardubického kraje vznikl ojedinělý projekt s názvem Posí-
lení absorpční a administrativní kapacity (PAAK). Hlavním 
cílem tohoto projektu je nejen zvýšení absorpční a admi-
nistrativní kapacity regionu soudržnosti Severovýchod, ale 
zejména zvýšení schopností žadatelů a příjemců kvalitně 
připravovat a úspěšně realizovat projekty spolufinancované 
z evropských fondů prostřednictvím Regionálního operač-
ního programu NUTS II Severovýchod.
 Nástrojem, kterým těchto cílů chceme dosáhnout, je po-
skytování asistence pilotním projektům při jejich přípravě, 
realizaci a administraci. Poskytovatel asistence, jímž je 
na území Královéhradeckého kraje Centrum evropského 
projektování a.s., bude recipročně prezentovat veřejnosti, 
resp. potenciálním žadatelům, své zkušenosti z průběhu 
zpracování projektových žádostí a průběhu realizace pi-
lotních projektů. Dojde tím k předávání zkušeností dalším 
žadatelům nebo realizátorům projektů. K tomuto účelu 
budou zřízena Informační centra v šesti místech Králové-
hradeckého kraje – v Broumově, Náchodě, Hradci Králové, 
Jičíně, Rychnově nad Kněžnou a Trutnově. V nich získají 
zájemci nejen potřebné rady, ale také individuální asistenci. 
Pro veřejnost zde budou dostupné veškeré informace o ak-
tivitách projektu, informační brožury, propagační materiály 
a souhrnné informace o pilotních projektech.
 Chcete vědět o projektu víc? Nebo si chcete vylepšit do-
vednosti při tvorbě a realizaci projektů v rámci Regionál-
ního operačního programu NUTS II Severovýchod? Už od 
poloviny října můžete navštěvovat Informační centra zříze-
ná pro tento účel. V Broumově bude informační centrum 
provozováno v prostorách MěÚ ( zasedací místnost rady ) 
v termínech 18. 03. 2009, 15. 07. 2009, 23. 09. 2009, vždy 
od 12:00 – 16:00 hodin.
 Další nejbližší informační centrum bude umístěno v Ná-
chodě , taktéž v prostorách MěÚ v termínech  20. 05. 2009, 
16. 09. 2009, vždy od 12:00 – 16:00 hodin.
 Více o  projektu PAAK a pilotních projektech najdete na 
www.cep-rra.cz/paak .

Pavlína Machková, Odbor investic a rozvoje, Broumov

Nová tvář části Masarykovy ulice
 Koncem loňského roku jste mohli zaznamenat, že byla 
odstraněna stávající zděná autobusová zastávka u Městské-
ho úřadu v Masarykově ulici. Během letošního roku budou 
změny tohoto prostoru pokračovat novým předlážděním 
chodníku a obnovou stromořadí z javorů. 
 Důvodem pro obnovu stromořadí bylo posouzení zdra-
votního stavu stromů odborníky, kteří doporučili výměnu 

stromů pro jejich špatný zdravotní stav a nízko zapěstované 
koruny, které brání průchodu osobám kolemjdoucím a če-
kajícím na autobus. 
 Návrh na obnovu stromořadí zpracovala Ing. arch. Rad-
mila Fingerová. Na toto místo bude vysazeno nové stromo-
řadí ze šesti vzrostlých javorů, které budou z důvodu, že se 
jedná o velmi frekventované místo, chráněny chráničkou 
kmene a pochozí mříží. Nezbývá než doufat, že nová výsad-
ba bude při dobré následné péči a ohleduplném chování 
veřejnosti zdobit Masarykovu ulici ještě pro několik násle-
dujících generací.

Ing. Marcela Žouželková, Městský úřad Broumov, 
odbor životního prostředí

Podpora obnovy kulturních památek
 Město Broumov oznamuje, že Ministerstvo kultury ČR 
vyhlásilo dotační program „Podpora obnovy kulturních 
památek prostřednictvím obcí s rozšířenou působností“.  
Dle rozpisu z Ministerstva kultury ČR obdrží ORP Broumov 
pro rok 2009  finanční podporu od Ministerstva kultury 
ČR ve výši 658.000 Kč. Tato podpora je určena vlastní-
kům nemovitých kulturních památek a finanční prostředky                         
v Programu jsou určeny na zachování a obnovu nemovitých 
kulturních památek, které se nalézají mimo památkové 
rezervace a zóny, nejsou národními kulturními památkami       
a  které nejsou ve vlastnictví České republiky.
 Žadatelem o poskytnutí příspěvku musí být vlastník kul-
turní památky. 
1. Z  programu nelze hradit náklady na:
• modernizace objektů – např. zateplování, vytápění, elek-
troinstalace, rozvody vody, kanalizace, vzduchotechnika, 
zdravotně technická instalace, nové typy oken (dveří), zřizo-
vání obytných podkroví, nové vikýře atd.,
• úpravy veřejných prostranství – úpravy komunikací, terén-
ní úpravy,
• pořízení stavebně-historického a restaurátorského prů-
zkumu, projektové dokumentace.
2.  Minimální podíl vlastníka je 10 % z nákladů, k nimž se 
váže poskytnutý příspěvek.
3.  Minimální výše příspěvku je 50 tis. Kč.
4.  Příspěvek v Programu nelze poskytnout, jestliže byl na 
stejnou kulturní památku (s jedním rejstříkovým číslem 
ÚSKP) ve stejném roce poskytnut jiný příspěvek z ostatních 
programů ministerstva v oblasti památkové péče. Toto 
neplatí pouze v případě, kdy kulturní památku s jedním 
rejstříkovým číslem ÚSKP vlastní více vlastníků. O případ-
ných výjimkách rozhoduje Ministerstvo kultury. Součástí 
finančního podílu vlastníka může být příspěvek poskytnutý 
z rozpočtu obce nebo kraje, příspěvek nadací nebo jiných 
subjektů. 
5. Do Programu nelze zařadit akci obnovy kulturní památ-
ky, jejíž špatný technický stav byl způsoben vlastníkem, který 
úmyslně zanedbal její pravidelnou údržbu.
6. Na příspěvek není právní nárok.

 Bližší informace o výše uvedeném dotačním programu je 
možné žádat u paní Helena Burešové, stavební odbor, stát-
ní památková péče, tel. 491 504 338, 604 228 018, e-mail: 
buresova@broumov-mesto.cz . 

www.broumov-mesto.cz
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Poděkování Policii
 Ráda bych touto cestou poděkovala příslušníkům brou-
movské POLICIE, kteří se ochotně a pohotově postarali o 
vrácení kabelky, kterou jsem 30. ledna ztratila na sídlišti 
Spořilov. Pro mě tím zcela naplnili význam hesla POMÁHAT 
a CHRÁNIT.

Dana Marečková

Poděkování Technickým službám  
 Děkuji touto cestou panu Špitálskému z Technických slu-
žeb města Broumova za vzornou práci, kterou odvádí při 
zimní údržbě komunikací v naši čtvrti. Pokud budou cesty 
vždy takto upravené, nemusíme se už zimy tolik obávat.

Eva Lamková, Kolonie 5. května, Broumov

Životní jubilum
 Životního jubilea, a to 85 let se dožil 16.2. 2008 náš 
spoluobčan pan Josef Práza z Rožmitálu. Za osadní vý-
bor a ostatní občany přišli popřát pevné zdraví pan Václav 
Kalenda a Jan Němec.

Jan Němec

Poděkování SPOZu
 Během měsíce prosince přišla s gratulací k mému kvót-
nímu jubileu i pozvánka SPOZu na setkání do společenské 
místnosti pečovatelského domu. Bylo to velice příjemně 
strávené odpoledne s kulturním programem, který si při-
pravily děti, pohoštěním a balíčkem.
 Děkuji moc všem členkám SPOZu, které se o nás staraly. 
Velice to na nás všechny zapůsobilo. Vážím si i zájmu o nás 
starší, že nám ještě chce někdo udělat radost.
Ve vaší záslužné práci přeji hodně úspěchu.

Olga Vítková

 Dostalo se mi té cti, od MěÚ Broumov ve spolupráci se 
SPOZ, že jsem se mohla zúčastnit setkání seniorů, které se 
uskutečnilo 10. 12. 2008 v domě s pečovatelskou službou. 
Bylo to pěkné odpoledne. Vystoupení mladých tanečnic 
bylo naprosto profesionální. Vzpomenu-li si, že už jsem 
rozená za Rakouska, je mi již 94 let a moc času mi nezbývá, 
je mi všelijak. Těch slz a smutných dní nad loučením všech, 
kteří mě již předešli, bylo hodně. Jenže člověk osudu neuteče 
a ovlivnit se nedá.
 Můj dík patří všem „zlatým“ ženám, které ve svém volném 
čase zpříjemňují žití nám všem dříve narozeným.

Jirmanová B.

 Chtěl bych moc poděkovat paní Evě Horákové ze SPO-
Zu. Přestože jsem ze zdravotních důvodů odmítl účast na 
společné oslavě jubilantů, mě navštívila, předala dárek a 
popřála k mým 75. narozeninám.
 Jsem starý a nemocný, a tak každý sebemenší zájem a 
projev účasti mi udělá radost a taky trochu posílí.
 Moc děkuji.

Vladimír Dlouhý

 Vážení, srdečně Vám děkuji za blahopřání k 91. narozeni-
nám a za milé pozvání k setkání s dalšími seniory.
 Velmi si toho vážím, ale vzhledem k zdravotním problé-
mům jsem se nemohl tohoto setkání účastnit.
 Přeji Vám všem, kteří se zajímáte o nás dříve narozené, 
hodně zdraví, energie a společenského ocenění vaši práce.

Antonín Krulich

KRONIKA
V lednu přivítala paní starostka v obřadní síni Městské-
ho úřadu naše nové občánky:
Michala Hamšíka, Leona Hrabara, Dominika Kobra, 
Natálii Rosovou, Jáchyma Prouzu, Terezu Strelcovou, 
Annu Vodochodskou, Elenu Růžičkovou, Michala Verne-
ra, Vojtěcha Závodného, Víta a Amálii Kulihovy, Matyase 
Berku, Matyáše a Adama Macháčkovi, Elišku Petrovou, 
Vojtěcha Ditricha, Lucii Abrahámovou, Mikuláše Farka-
še a Mária Alexandra Hermana.
Přejeme při výchově hodně sil a dětem krásné dětství.

Slavnostní setkání s únorovými jubilanty bylo již tradičně 
v kulturní místnosti domova důchodců. Jubilantům pp. 
Marii Forejtkové, Zdeňce Netíkové, Marii Machová, An-
tonínu Ježdíkovi, Františku Novotnému, Josefu Buchtovi, 
Ivanu Tóthovi, Juliu Petrovi a Jaromíru Hubkovi zpříjem-
nily odpoledne děti z MŠ v Příčné a žáci ZUŠ v Broumo-
vě. Do dalších let přejeme pevné zdraví a pohodu.

           

              

  

                                                          Za SPOZ N. Burdychová
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Krajiny Broumovska
 Neformální sdružení občanů Krajiny Broumovska je za-
střešeno občanským sdružením Agentura pro rozvoj Brou-
movska, které již dlouhou dobu na Broumovsku působí. 
Sdružení Krajiny Broumovska vzniklo díky úspěšně zreali-
zovaným projektům, které přivedly obyvatele Broumovska 
k zájmu o veřejná prostranství a veřejnou zeleň. Projekty 
„Rok 2006 – Rok broumovských stromů“ a Rok 2007 – Rok 
broumovských zahrad“ propojily teorii tvorby veřejných 
prostranství a zakládání ploch zeleně s praxí a občané se 
nejen mnohé dozvěděli, ale nově nabyté vědomosti si mohli 
i vyzkoušet v praxi při účasti na plánování využití veřejného 
prostranství a následně při jeho úpravách. 
 V dalším svém snažení by Krajiny Broumovska rády 
společně s obyvateli Broumovska nově získané zkušenosti 
prohloubily tím, že umožní sobě i ostatním nově se poroz-
hlédnout po místu, kde žijeme, a pochopit vztahy, vazby, 
dědictví a potenciál krajiny, kultury a současného života. 
 V letošním roce se neformální sdružení občanů Krajiny 
Broumovska úspěšně zúčastnilo grantového řízení vypsa-
ného Agenturou pro rozvoj Broumovska o.s. s názvem 
„Máme rádi Broumovsko, jako místo, kde žijeme“, s pro-
jektem Besedy na téma Krajiny Broumovska. Cílem projek-
tu je zorganizovat celkem tři besedy s různými osobnostmi, 
které se s krajinami Broumovska setkali při své práci a kte-
rým Broumovsko učarovalo.
 Všechny besedy propojí účast zahradní a krajinné ar-
chitektky ing. Radmily Fingerové, která již delší dobu 
spolupracuje s městem Broumov na tvorbě projektů sado-
vých úprav různých veřejných ploch (např. Naše zahrada, 
Smuteční síň, Schrollův park). Ta ke společným besedám 
pozve zajímavé hosty. Jedním z nich bude Josef Ptáček, kte-
rý absolvoval katedru fotografie pražské FAMU, kde dnes 
pracuje jako pedagog. Je autorem celé řady fotografických 
publikací, ve kterých se mimo jiné věnuje architektuře, 
zahradám a krajině.. Při své práci navštívil i Broumovsko a 
rád na něj vzpomíná. 
 Přijďte si poslechnout a pobesedovat se zajímavými lidmi, 
kteří se při své profesi s Broumovskem setkali a kteří 
na něj rádi vzpomínají. Pohled zvenčí může nám uvnitř 
pomoci zahlédnout krajiny Broumovska, kterým jsme při 
každodenním všedním životě zatím nevěnovali pozornost. 
Besedy jsou naplánovány na:

čtvrtek 12. března 2009
 čtvrtek 23. dubna 2009

 úterý 2. června 2009
vždy od 18. 30 hodin ve Výstavní síni klášterní Zahrady.

 Podrobnosti besed včetně jmen besedujících najdete na 
stránkách www.nase.broumovsko.cz,  www.broumovsko.cz, 
www.broumov-mesto.cz
a na výlepových plochách.
 Na shledanou za Krajiny Broumovska se těší Radmila 
Fingerová, Dáša Zbořilová a Yvona Eliášová.
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broumovský 
    zpravodaj na cestách

na cestách

chcete mě?
chcete mě? chcete mě?

WALBRZYCH – POLSKO  
 Ptal jsem se letmo studentů, co se jim vybaví, když se 
řekne Walbrzych. Hornické město. Šedivé a špinavé. Laciné 
nákupy. Supermarkety. Real. Tesco. Auchan. Castorama, 
Obi. Nové Makro. Pěkná tržnice na Pieskowe Gore. Laciný 
nábytek. Dobré jogurty, kefír, sýry, maso. Vynikající klobásy.  
Moderní kostel nedaleko Tesca. Mizerné silnice. Velký kopec 
před městem.  Ještě větší hřbitov na kraji města. Dobré oble-
čení, laciná trička, džíny, boty. Výborný chléb. Klesající zloty, 
a tím výhodné nákupy pro Čechy / zlotý se již blíží šesti koru-
nám, kde jsou ty doby, kdy byl za deset korun/. Mc Donald a 
dobré „hambáče“. Shrnuto, podtrženo – vnějškový, povrchní 
pohled na významné město Dolního Slezska, které má téměř 
150 tisíc obyvatel. A hlavně pohled ryze komerční. Nákupy, 
nákupy, nákupy. Koneckonců, proč ne?  Poláci mají jídlo sku-
tečně vynikající, nabídka velká, kdo má rád třeba ryby nebo již 
zmiňované klobásy, si zde na své určitě přijde. Nemusíte si zde 
kupovat ani mořské ryby, stačí, když si v některé „rybárně“ 
svoji rybu ulovíte. Smažená chutná výborně. 

 Co už ví málokdo, Walbrzych je také město, které nám má 
co nabídnout jako turistům. Toto zdánlivě šedivé průmyslové 
město ukrývá řadu zajímavých míst, které bychom rozhodně 
měli navštívit. Především je to zámek Ksiaz, který najdeme 
velmi lehce. Projedeme celé město a odbočíme z hlavní 
silnice na Wroclaw na první křižovatce doleva.  Jedná se 
rozlohou o třetí největší zámek v celém Polsku. Byl vystavěn 
již na konci 13.století. Z malé tvrze se postupně rozrostl do 
dnešních impozantních rozměrů – má celkem 400 místností, 
ve kterých se nachází 200 krbů. Zámek bývá často nazýván 
„ dolnoslezským Versailles“. Nedaleko zámeckého komplexu 
najdeme další významnou budovu – Státní hřebčín. V jedné 
z nejkrásnějších evropských jízdáren se konají mezinárodní 
závody a také mezinárodní dražby koní.   V blízkosti zámku 
je také skleník s exotickým rostlinstvem. Na ploše 1900 m2 
je umístěno kolem 80 druhů rostlin z celého světa. Zajímavé 
je také obložení vnitřních stěn skleníku vulkanickým tufem 
ze sopky Etna. Pokud navštívíme Walbrzych, tak určitě 
musíme zavítat také na hlavní náměstí, na rynek. Je vzorně 
opraveno, kavárničky a hospůdky lákají k posezení. Doby, 
kdy se polské pivo nedalo pít a používalo se k vyplachování 
úst, je již dávno pryč. Polské pivovary modernizovaly, mám 
pocit, že třeba v již zmiňovaném supermarketu Real je na-
bídka piva mnohem větší než u nás. Poláci si potrpí často na 

pivo „mocne“.  Má mezi 7-9 procenty alkoholu, takže velmi 
opatrně. V letním horkém dni vás jedno chlazené „ mocne“ 
odpálí velmi rychle. Za pozornost na rynku stojí tři staré 
měšťanské domy – U Kotvy, U Tří růží a U Atlantů. Dříve 
zde byly vinárny, ve kterých popíjel v roce 1790 víno i Johann 
Wolfgang Goethe. Současný stav náměstí je výsledkem re-
staurátorských prací z lete 1997 – 1999.
 Walbrzych nám toho může nabídnout ještě mnohem více. 
Třeba i koupání v několika bazénech / dočkáme se i v Brou-
mově splnění volebních slibů?/, spoustu kostelů, od velmi 
starých  - kostelík Matky boží bolestné má základy z roku 
1305 - po kostely zcela moderní, doporučuji procházku po 
lázních Szczawno Zdroj, které jsou na předměstí Walbrzy-
chu. Velmi příjemné klima, krásná kolonáda, 42 minerálních 
pramenů, kdysi se tady procházel třeba Turgeněv. A výborné 
preso v lázeňské kavárně. Až vám zbude volno o víkendu, do 
Walbrzychu máte pouhých 35 km. Celnice ve Starostíně je 
již zbouraná, takže jediným omezením vaší návštěvy v tomto 
zajímavém městě je vaše hlava.

Pro BZ – Milan Kulhánek

Středa 8. 4. 2009 v 19 hodin
Pellyho domy

Vladimír Lemberk:

Divočinou Bornea   
Čtvrt roku na rovníkovém ostrově… Je 
dosud Borneo symbolem ráje tropic-
kých zvířat a neporušenosti přírody, 
obývají ho divoké kmeny lidojedů, ži-
jící uprostřed neproniknutelného pra-
lesa? Výstup na nejvyšší horu JV Asie 
Mt. Kinabalu (4102 m). Divocí sloni, 
orangutani a vousatá prasata, raflésie 
- největší květy světa, lov krokodýla, 
podmořské zahrady na korálových 
útesech... Tance a zpěvy dajáckého kmene Kelabitů.
Mezi dvěma návštěvami uplynuly pouhé 4 roky, ostrov 
se však změnil….  Přednáška je doplněna autentickými 
videosekvencemi a zvukovými ukázkami.
Více na www.stopy.cz
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Ze života 
Požární stanice Broumov
Přehled zásahů, ke kterým v době od  16. 
1. 2009 do 15. 2. 2009 vyjížděla jednot-
ka příslušníků HZS Královéhradeckého 
kraje – Požární stanice Broumov

•18. 1. Broumov, sídliště Křinické – dopravní nehoda dvou 
osobních vozidel, jedna osoba zraněna, ošetřena ZZS Brou-
mov. Spolupráce s Policií ČR.
•20. 1. Dolní Adršpach – dopravní nehoda dodávkového 
a osobního vozidla, bez zranění. Jednotka odstranila únik 
provozních kapalin. Spolupráce s Policií ČR.
•21. 1. Teplice n. Metují, Dědov – likvidace požáru suroviny 
ve výrobně molitanu. Pravděpodobnou příčinou požáru 
byla technická závada. Spolupráce s jednotkami JSDH Tep-
lice n.M. a JSDH Adršpach.
•23. 1. Police n.M., ul.K Sídlišti - pomoc ZZS s transportem 
pacienta do vozidla ZZS Broumov.
•25. 1. Police n.M., ul.Hvězdecká – likvidace požáru 3 plas-
tových kontejnerů na odpad, kde hrozilo nebezpečí přene-
sení požáru na přilehlou budovu. Spolupráce s PS V.Poříčí, 
JSDH Police n.M. a Policií ČR.
•26. 1. Broumov, ul.Kladská - pomoc ZZS s transportem 
pacienta do vozidla ZZS Broumov.
•27. 1. Vernéřovice – nahlášen požár kontejneru, na místě 
zjištěno, že se jedná o planý poplach.
•1. 2. Božanov - dopravní nehoda osobního automobilu, 
které po smyku narazilo do dvou zaparkovaných vozidel. Při 
nehodě byla jedna osoba zraněna, ošetřena ZZS Broumov a 
poté transportována vrtulníkem do nemocnice v H.K.
•1. 2. Hejtmánkovice – na žádost Policie ČR otevření bytu.
•1. 2. Broumov, Hradební ul. – výjezd k nahlášenému po-
žáru střechy domu, na místě zjištěno, že se jedná o planý 
poplach.
•3. 2. Horní Adršpach – požár obytného domu, ke kterému 
došlo od komínového tělesa. Spolupráce s JSDH Adršpach.
•6. 2. Žďár nad Metují – likvidace požáru osobního auto-
mobilu.
•8. 2. Police n. Met, ul.Na Babí – noční výjezd do obytného 
domu, kde došlo k havárii na vodovodním potrubí.
•8. 2. Pěkov – srážka dvou osobních automobilů. Dopravní 
nehoda se obešla bez zranění.
•10. 2. Suchý Důl – ve spolupráci s PS V.Poříčí výjezd k hlá-
šenému požáru trafostanice. Během jízdy k zásahu jednotka 
PS Broumov odvolána k jinému zásahu. Na místě trafosta-
nice bylo zjištěno jiskření vedení vlivem silného větru.
•10. 2. Broumov, ul.Pod Strání – hlášen požár střechy 
domu, na místě zjištěn požár sazí v komíně.Spolupráce s 
JSDH Broumov a JSDHP Veba 01 Olivětín.
•14. 2. Otovice – nehoda osobního automobilu, který 
skončil mimo vozovku. Bez zranění.

npor. Bc. Plachta Lukáš, velitel PS Broumov  

Slavnostní předání nového vozidla
 Předání nového vozidla pro jednotku HZS Broumov se 
uskutečnilo 6. 2. 2009 na Mírovém náměstí v Broumově. 
Vozidlo bylo převzato z rukou Královéhradeckého hejtma-
na Bc. Lubomíra France, starostky města Broumova JUDr. 
Libuše Růčkové  a ředitele HZS Královéhradeckého kraje 
plk. Ing. Františka Mencla. Jedná se o cisternovou automo-
bilovou stříkačku  Iveco Magirus v technickém provedení. 
Součástí slavnosti bylo i předání nového sanitního vozidla 

Informace Městské policie
Smysluplné  PCO                                   
 Elektronický zabezpečovací systém instalovaný mimo jiné 
v objektu ZŠ Masarykova zabránil materiálním škodám při 
vloupání do uvedeného objektu. Po násilném vstupu osob 
předalo toto zařízení signál na PCO (pult centralizované 
ochrany), umístěný na služebně městské policie, který byl 
důvodem pro okamžitý zásah sloužících strážníků. Mimo 
škody způsobené násilným vniknutím do objektu-poškození 
dveří, rozbitá výplň okna atd, nedošlo k odcizení hodnot-
ných věcí. 
Spolupráce s PčR                              

 V uplynulém období došlo k několika po-
kusům a k vloupání do různých objektů. 
Napadena byla např. prodejna s krmnými 
přebytky na Malém náměstí, Kiosek na 
Křinickém sídlišti, ZŠ Masarykova, prodej-
na stavebnin v ul. Soukenická, Skate park, 
ZUŠ, hala a vagóny na nádraží ČD-Diakonie 
apod. Ve všech uvedených případech spolu-

pracují strážníci MP s orgány PčR. V některých, například 
při loupežném přepadení prodejny Večerka U Horní brány, 
bylo  úspěšně využito záznamové zařízení kamerového systé-
mu. Chtěli bychom touto cestou poděkovat občanům, kteří 
nejsou lhostejní a včas oznámí páchanou trestnou činnost. 
Je to jedna z účinných forem včasného zásahu strážníků, 
nebo policistů.
Žijí mezi námi                      
 V útulku ČOV je v současné době umístěno osm různých 
psích nalezenců. Mezi nimi je i pes, kterého jeho bývalý 
majitel-ka odhodil do tři metry hluboké 
betonové jímky, jiného zase majitelka, 
která přijela k útulku červeným fiatem 
Uno, přivázala ve večerních hodinách 
k brance objektu. I takové mohou být 
osudy před umístěním do útulku. Přijďte 
se nejenom podívat. Zároveň bychom se 
chtěli omluvit Vám, kteří jste měli zájem o 
štěnata vyfocená v minulém Zpravodaji, 
byla již umístěna. Naše poděkování za 
materiální podporu útulku míří k panu Josefu JOUDALOVI,  
Pavlu KUCHTOVI  z Meziměstí a v neposlední řadě paní Janě 
SLOVÁKOVÉ za její neutuchající zájem o psí tuláky umístěné                                     
v útulku.  D Ě K U J E M E !!!

Za MP  str. Šrytr Jan

VW Transporter pro ZZS Broumov a vozidla Škoda Octavia 
pro Policii ČR, obvodní oddělení Broumov.
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Osobnosti v názvech broumovských ulic
 Žáci 7. ročníku v hodinách dějepisu, výchovy k občanství, českého jazyka, výtvarné výchovy, voli-
telného předmětu společenskovědní seminář a mediální výchova si dali za cíl vytvořit seznam brou-
movských ulic pojmenovaných po významných osobnostech, vyhledat o nich informace a veřejně 
je prezentovat. Jako další vám předkládáme ulici Zdeňka Nejedlého.

ZDENĚK NEJEDLÝ (10. února 1878 Litomyšl – 9. března 1962 Praha)

byl česky historik, muzikolog, literární historik, politik a veřejný činitel, 
který (v pozitivním i v negativním smyslu) výrazně ovlivnil české kulturní 
ovzduší dvacátých až padesátých let 20. století.

Narodil se v rodině učitele a muzikanta Romana Nejedlého, významného 
regionálního kulturního pracovníka v Litomyšli, který se osobně znal s 
tehdy začínajícím spisovatelem Aloisem Jiráskem. Tato známost později 
ovlivnila též jeho syna Zdeňka, který již během gymnaziálních studií pro-
jevil zájem o historii a hudbu.

Vystudoval historii a estetiku na Filosofické fakultě české university v 
Praze, byl (mimo jiné) žákem profesora Jaroslava Golla a muzikologa 
Otakara Hostinského. Na Univerzitě Karlově se stal ordinářem hudební 

vědy, habilitoval se roku 1905, od 1909 byl mimořádným, od 1919 řádným profesorem.
Michal Eliáš, Daniel Ďurina, Ladislav Kovács
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Město Broumov, Masarykova 239, 550 14 Broumov 
- odbor správy majetku města nabízí k prodeji domy 

z majetku města :
           

Broumov, Soukenická, č.p. 51 - 24 b.j., 4 nebytové prostory, 
cena k jednání 5.164 tis.Kč

Broumov, Soukenická č.p. 92 - 9 b.j., cena k jednání 1.972 
tis.Kč

Broumov, Soukenická, č.p. 64 - celé nebytový prostor 
býv.MŠ Olivětín a pošty, stavba se nachází na cizím pozemku.

Písemné žádosti zasílejte na adresu Město Broumov, Tř.Ma-
sarykova 239, Broumov - odbor správy majetku města.

Město Broumov, odbor správy majetku města dále 
nabízí k prodeji  pozemkové parcely 

v ulici Hesseliově v k.ú.Broumov, určených k zástavbě 
rodinnými domky.

(cena činí 350 Kč/m² - při realizaci zástavby RD do 3 
let, bude vráceno městem100 Kč/m²)

Parcela č. 7  o celkové výměře 1084 m² za cenu 379.400 Kč 
Parcela č.10 o celkové výměře 1802 m² za cenu 630.700 Kč 
Parcela č.11 o celkové výměře 2350m²  za cenu 822.500 Kč 
Parcela č.12 o celkové výměře 2554m²  za cenu 893.900 Kč 
Parcela č.13 o celkové výměře 2268m²  za cenu 793.800 Kč 

a 
pozemkovou  parcelu č. 56/2 o výměře 1691 m² v k.ú.Velká 

Ves 
            na Tř. Osvobození určenou k zástavbě rodinným dom-

kem za cenu 380.475 Kč
            (cena činí 225 Kč/m² při realizaci zástavby RD do 3 

let, bude vráceno městem 100 Kč/m²). 
Tato stavební parcela není zainvestována. 

Při prodeji uvedených nemovitostí bude postupováno dle 
platných zásad č.1/2004 o prodeji domů z majetku města 

a zásad č.1/2003 o přípravě prodeje pozemků. 

Město Broumov, odbor správy majetku města nabízí k pro-
nájmu volné nebytové prostory:

1)Broumov II/Soukenická 51 - nebytové prostory v objektu 
bývalé jídelny závodu Veba Olivětín o výměře 481 m2. Mož-

nost vytápění plynem. Vhodné ke skladování a pod.
2)Broumov II/Soukenická 51 - nebytové prostory  bývalé 
prodejny v objektu bývalé jídelny závodu Veba Olivětín 

o výměře cca 90 m2.  Možnost vytápění plynem. Vhodné 
ke skladování nebo zřízení malé provozovny. Bez sociálního 

zařízení.                                                    

Další informace podají:
Tel.č. 491 504 241 ref.SMM ,ing.Mikulenková – prodej 

nemovitostí 
E-mail: mikulenkova@broumov-mesto.cz

Tel. č. 491 504 237 ref.SMM,p.Kitlerová – pronájem 
nebytové prostory,

E-mail : kitlerova@broumov-mesto.cz,  
Tel.č. 491 504 245 p.Vozáb ved.odboru SMM,

E-mail: vozab@broumov-mesto.cz

Pozvánka na seminář
Jak získat dotace na „ROZVOJ“ Vaší 

firmy? 
Přednáší: 

Ing. Hana Kučerová, ředitelka regionální kanceláře pro 
Pardubický kraj, CzechInvest

Ing. Lenka Příhodová, regionální projektová manažerka, 
CzechInvest

Místo konání: 
Svitavy, multifunkční centrum Fabrika, Wolkerova alej 

92/18, 3. poschodí, aula 308 
Termín konání: 10. března 2009 od 9:30 hod., prezence od 

9:00 hod.
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broumovský 
    zpravodaj školství

školství školství

Těšíme se na nové školáky
 Čas rychle uběhl a opět po roce jsme v naší škole přivítali 
nastávající prvňáčky.

 Dne 29. 1. 2009  se  konal  zápis do prvních tříd pro školní 
rok 2009/2010. K zápisu přišlo 72 dětí. Všichni si počínali 
velice odvážně, šikovně a pohotově jak v oblasti mluveného 
slova, tak i v grafomotorických a sociálních dovednostech.

 Děkujeme za pomoc 
žákům 2. stupně, kteří 
každý rok provázejí na 
nesnadné cestě nastáva-
jící  prvňáčky.
  Pohádkovou cestou se 
totiž vydávají u nás do 
školních škamen  již více 
než 15 let. Co jinde tepr-
ve začíná, má na naší 

škole patnáctiletou tradici.
 Milí budoucí školáci, těšíme se na Vás.

Michaela Krbková, Masarykova základní škola, Broumov

Gastronomické okénko 
hronovské hotelové školy

Kulinářské inspirace ze světa
  Věříme, že většina moderních kuchařů a kuchařek na 
Broumovsku se nebrání novinkám, zajímavým receptům a 
inspiracím ze světa. Zejména mladí lidé rádi experimentují 
i v kuchyni. Právě pro takové labužníky přinášíme méně ob-
vyklé recepty, jejichž suroviny jsou však dnes běžně dostupné 
v každém supermarketu. Nejprve zabrousíme za exotickými 
specialitami do Turecka a potom doporučíme zpestření jí-
delníčku díky úpravám mořských ryb.
Turecké kuřecí rolky s pomerančovou omáčkou  PORTAKAL 
TAVUK 
 400 g kuřecích prsíček, oříšky (pistáciové, piniové, kešu), lístky čer-
stvé máty, 50 g taveného sýra, troška mouky na obalení, olivový olej 
na smažení, 1 pomeranč, máslo na zjemnění omáčky. 
 Kuřecí prsa naklepeme tence jako na řízek. Řízky naplní-
me pistáciovými oříšky a přidáme čerstvou mátu se sýrem. 
Vše zabalíme jako závitek, zpevníme dřevěným párátkem, 
obalíme v trošce mouky, oklepeme a dáme smažit na pánev 
s rozpáleným olejem. Mezitím si do další pánve přidáme tro-
chu jemně nasekaných oříšků, máslo, olivový olej a trochu 

osmahneme. Nakonec přidáme dílky pomeranče a ještě 
také trochu pomerančové šťávy. Usmažené rolky do této 
omáčky vložíme a necháme jemně podusit - asi 10 minut. 
Potom kousky kuřete vyjmeme. Tím nám vznikne výborná 
šťáva z kuřete a pomerančové šťávy, přidáme k ní ještě tro-
chu másla. Omáčku jemně šleháme, aby vznikla krémovitá 
orientální omáčka.
Taštičky z nudlového těsta  GÖZLEME
 (Turecký název Gözleme vznikl ze slova Göz = oko. Když se 
začnou péct, vytvoří se hnědé skvrny, které připomínají oči.)
 Těsto: 2 šálky hladké mouky, tři čtvrtiny šálku vlažné vody (nebo 
půl šálku bílého jogurtu), půl lžičky soli. Na polití: 1 lžíce rozpuš-
těného másla. Náplň sýrová:1 šálek sýru feta, nadrobit, přidat na-
sekanou nať zelené petrželky. Masová hovězí náplň: 150 g mletého 
hovězího masa, 1 malá cibule - najemno nasekat, přidat nať zelené 
nasekané petrželky, sůl, pepř.
 V misce smícháme mouku a sůl. Za stálého hnětení 
pomalu přidáváme vodu nebo jogurt. Těsto položíme na 
pomoučený vál a hněteme asi 10 minut, až je hladké. Zakry-
jeme ho vlhkým ručníkem a necháme 15 minut odpočinout 
(těsto s jogurtem 1 hodinu). Potom těsto rozřežeme asi na 
8 stejných dílů a každý díl vyválíme na tenkou placku o prů-
měru asi 25 cm. Doprostřed rozetřeme náplň, přehneme 
jednu stranu tak, aby kraj dosahoval přesně doprostřed 
kruhu, potom přehneme stejným způsobem protilehlou 
stranu a nakonec boky, tak aby vznikl čtverec. (Případně 
můžeme vyválet menší placky a přehnout na půlky do tvaru 
půlměsíce, konce vidličkou nebo prsty pořádně utěsnit.) 
Teflonovou pánev rozehřejeme na střední teplotu, opečeme 
z jedné strany, než se objeví „hnědé oči“, obrátíme a potře-
me rozpuštěným máslem. Opečeme i z druhé strany a také 
potřeme rozpuštěným máslem. Podáváme teplé.
Tataráčky z lososa
 500 g čerstvého lososa, 1 šalotka, drcený čerstvý pepř, citron, 50 
ml vína, 1 lžíce sekaného kopru, sůl, limetka, olivový olej, lžíce dijon-
ské hořčice, bílá veka, máslo.
Lososa najemno nasekáme a přidáme rovněž najemno po-
sekanou šalotku a kopr. Dochutíme solí, pepřem, citronem, 
vínem, hořčicí a olejem. Podáváme na bílé vece nebo toas-
tech s máslem a limetkou.
Řízečky z pangasia
 600 g pangasia, sůl, půlka citronu, 1 lžička plnotučné hořčice, 3 
lžíce hrubé mouky, olej na smažení. Těstíčko: 150 g hladké mouky, 
čtvrt sáčku prášku do pečiva, 2 čerstvá vejce, 150 ml bílého vína. 
 Pangasia upravíme na porce, osolíme a pokapeme ci-
tronovou šťávou. Po jedné straně rybu potřeme hořčicí, 
obalíme v mouce a ponoříme do těstíčka. Smažíme v roz-
páleném oleji dozlatova. Můžeme podávat jako chuťovku i 
jako hlavní chod.
 Tyto pokrmy připravili žáci pod vedením pracovníků školy 
na poslední dvě prezentační akce, které proběhly v lednu a 
únoru. Také v březnu uspořádá Střední škola hotelnictví a 
podnikání SČMSD Hronov pro žáky 9. tříd základních škol 
a jejich rodiče prezentaci, kdy bude možno nahlédnout do 
činnosti školy, do specializovaných učeben, ochutnat gas-
tronomické výrobky žáků i získat informace o přijímacím 
řízení. Tato akce proběhne ve středu 4. března mezi 15. - 16. 
hodinou. Naši školu mohou zájemci o studium navštívit i 
každou jinou středu mezi 13. a 17. hodinou.
 Dobrou chuť všem čtenářům této rubriky přejí žáci a 
zaměstnanci Střední školy hotelnictví a podnikání SČMSD 
Hronov.
 Aktuální informace o přijímacím řízení naleznete také na 
www.hshronov.cz
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Pavla Palhounová z tercie druhá v okrese
  Pavla Palhounová, studentka tercie Gymnázia Broumov, 
obsadila v konkurenci 34 účastníků vynikající 2.místo v 
okresním dole Dějepisné olympiády. Blahopřejeme.

Z prací studentů gymnázia
Eutanazie je mi stejně „houby“ platná a přidělává 

zbytečně práci!
 Pozorujete někdy, jak jsou lidé lhostejní ke svému oko-
lí? Jak slepě chodí světem? Vždyť o něm vlastně nic neví. 
Uveďme si příklad. Víte, kterou ženu nikdo nikdy nezabije? 
Nevíte? To se dalo čekat. Ale neberte to tak vážně, jednou ji 
poznáte. Smrtka si totiž najde každého. Někteří sice mohou 
namítnout: „Mě nemůže objevit,“ avšak opak je pravdou. 
Neboť od roku 1973 platí: „Kam smrtka nevidí, tam ji GPS 
dovede.“ Bohužel tato obětavá pracovnice bývá často na 
naší planetě nedoceněna. Proč tohle říkám? Hned pochopí-
te. 
 Světem „cloumá“ ekonomická krize. Co na to smrtka? 
Nic. Pracovní doba bez konce, nasazení obrovské, dokonce 
pracuje kdekoliv a zadarmo. Naprosto ideální dělnice. A ta 
úžasná schopnost jít s dobou. Přestože většinu svých klientů 
navštěvuje standartně naboso, tak nedávno získala „papíry“ 
na kombajn a navíc uvažuje o založení osobního účtu u ICQ 
s přezdívkou „zubatá“.
 Na druhou stranu i smrtka dostane někdy od lidí pěkný 
dárek. Nedávno ji propustili z Guantanáma, protože nový 
americký prezident B.H. Obama tuto věznici zrušil. Už bylo 
na čase. Komu by se chtělo pořád trmácet přes oceán a ještě 
s takovým bídným vybavením. Kabát rozežraný od potkanů, 
kapuce roztrhaná a kosa rezatá. V porovnání stáří má černé 
uhlí hodně velký respekt.
 Asi největší trauma prožívá tato starší dáma v naší vlasti. 
Když už má poslat nějakého smrtelníka „šňupat hlínu“, tak 
aby se ještě rozmýšlela, do jaké nemocnice vlastně jde. Ve 
které po ní budou chtít regulační poplatek třicet korun a 
ve které ne. Když už konečně dorazí k umírajícímu, není to 
o moc lepší. Často totiž potká nějakého „šarlatána“, který 
místo aby ze strachu uhnul, vrazí jí kříž mezi oči a vzývá vy-
myšlené duchy. „Kde jsou ty chvíle míru a lásky, jako to bylo 
dříve. Přišla jsem, sekla a odešla. Dnes však vidím tak obézní 
lidi, že by se mi na nich i motorová pila zadřela,“ dodává 
zdrceně.
 Přestože „zubatá“ je spíše introvertní typ osobnosti, má 
přátele. Například rotvajler na dětském hřišti, piraně ve 
vaně a nesmíme opomenout Chucka Norrise. Jen pro zají-
mavost, tušíte vůbec, jak deprimující jsou pro ni v poslední 
době americké thrillery? Všude stříká krev, teče mozkomíšní 
mok, ale o mrtvolu nezakopnete. Po dokončení scény všich-
ni v klidu odejdou. Najdou se i tací, kteří tvrdí, že máme čest 
s první „emařkou“. Prostě chtěla být jiná než ostatní. Jenže 
většina dnešních „emáků“ vypadá spíše jako její sestřenice 
zombie.
 Mimochodem, narážíme na další obrovský předsudek 
společnosti. Proč všichni umělci zobrazují smrtku děsivě? 
Proč tato dáma v letech nikdy nepozná krásu bikin?
Možná by bylo dobré, kdyby si každý člověk sáhnul do svě-
domí a popřemýšlel o svém vztahu k okolí. Lhostejnost totiž 
zrovna nepatří mezi ušlechtilé vlastnosti. Až tedy jednou 
přijde více či méně vítaná návštěva, člověk by měl být vlídný. 
To ještě nikdy nikoho nezabilo.

Marek Lichter, 2A

broumovský 
    zpravodaj zajímavosti

aktualitky

Zahrada* - ohlédnutí za výtvarnou dílnou
 Za nedlouhou dobu, co byla klášterní Zahrada* v Brou-
mově zpřístupněna veřejnosti, okouzlila svým půvabem a 
neobyčejnou krásou stovky, snad tisíce návštěvníků. Nedá se 
spočíst, kolik lidí sem přišlo jen tak se podívat nebo navštívit 
některý z kulturních pořadů, které pracovníci Agentury pro 
rozvoj Broumovska, o.s. pro hosty Zahrady* připravili. Ať 
to bylo divadlo, koncertní vystoupení, výstavy, přednášky či 
další krásné a zajímavé programy. Některé měly neopakova-
telný půvab, který nelze jinde zažít, atmosféru tak ovlivně-
nou duchem Zahrady*, že si nelze ani představit něco do té 
míry krásného, jak lze prožít tady. Není tedy divu, že pojem 
Zahrada* vstoupil do povědomí spousty lidí, a kdekoli na 
Broumovsku (a nejen zde) jej vyslovíte, většinou každý ví.      
A každý řekne „ano tam jsme byli na divadle, podívat se, 
s dětmi na vystoupení, na Sněhuliádě, ...“
 Dalším důkazem toho, jak APRB s prostorem Zahrady* a 
se soucítěním i přízní návštěvníků citlivě pracuje, byla výtvar-
ná dílna, kterou uspořádala loni v létě při jejím plném obsa-
zení. Dílna byla zaměřena na kreslení a malování a vedena 

byla velmi 
citlivě a srd-
cem Danem 
a Michaelou 
Suchými. Ma-
lovalo se v Za-
hradě*, kde 
je nepřeberné 
množství mo-
tivů. Od po-
hledů na nád-
herný klášter, 
různá zátiší a 

zákoutí, nádherná schodiště, inspiraci poskytují i staré zdi 
kolem Zahrady*. A v tomto inspirativním prostředí se celý 
týden tvořilo. Účastníci dílny vycházeli i do okolí Broumova 
objevit malebnost a krásu našeho nádherného Broumovska. 
O jejich citlivosti i prožitcích krás Zahrady* a našeho Brou-
movska svědčí práce, krátce vystavené při ukončení výtvarné 
dílny.
 A protože jde o díla vypovídající o krásách prostředí, ve 
kterém je dovoleno nám Broumovákům žít stále, aniž si už 
mnohdy tu krásu při svých denních starostech uvědomuje, 
uspořádá občanské sdružení APRB v Zahradě* výstavu 
těchto děl, která začíná 21. 3. 2009 a potrvá až do 26. 
dubna, otevřená každý den od 8 do 18 hodin. Všichni jste 
zváni i k účasti na dalším ročníku výtvarné díly, která se 
bude letos opět opakovat. Přihlásit se můžete už dnes na 
honzah@broumovsko.cz nebo přímo osobně  v Zahradě* 
v domečku u mostu ke klášteru. Stačí jen zájem a vaše citlivá 
duše. Však přijďte na výstavu. Nebudete litovat.
 APRB ve spolupráci s Městem Broumovem připravila na 
březen i další opět bohatý kulturní program, jehož přehled 
najdete na vnitřní straně obálky tohoto zpravodaje, na le-
táčcích na obecních úřadech i na obecních vývěskách, ně-
kteří i ve svých poštovních schránkách.
 Všichni v Zahradě* i na odboru kultury Města Broumova 
se na vaši návštěvu upřímně těší. Vždyť odměnou za jejich 
starosti a práci je vaše účast
.                                                                                               JH
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:BROUMOVPark Alejka

Proměna Alejky začala kácením
 „Začíná proměna Alejky. Pro město Broumov významná akce, pro-
tože park se nachází v sousedství základní školy a gymnázia, nedaleko 
centra města. Ponaučení z kácení kaštanů? Zeleň, stromy vyžadují 
pravidelnou péči. Pokud se péče zanedbá, následky se těžko napra-
vují,“ komentovala zahájení proměny parku starostka města 
Broumov, Libuše Růčková.
 Rozsáhlá rekonstrukce broumovského parku Alejka začala 
v druhé polovině února odborně zajištěným kácením vybra-
ných dřevin a zmlazením keřů v parku. Práce provede do 
konce března firma Okrasné zahrady arboristika s.r.o., která 
zvítězila ve výběrovém řízení na dodavatele asanace a zmla-
zení dřevin. Pokácena bude jírovcová alej v horní části parku 
a několik dalších neperspektivních dřevin. Místo nich budou 
v průběhu rekonstrukce v Alejce vysazeny nové stromy, keře, 
trvalky a cibuloviny. Vykácená alej bude plně nahrazena nově 

vysazeným stromořadím ze 
vzrostlých jírovců v odpovída-
jících rozestupech. Zajištěna 
bude další odborná péče a 
opatření zamezující výskytu 
klíněnky jírovcové. 
 Pravidelní čtenáři Brou-
movského zpravodaje vědí, 
že původní alej založená na 
začátku 19. století byla v 80. 
letech minulého století vyká-
cena a nahrazena nesprávně 
provedenou výsadbou stromů 
bez odpovídající povýsadbové 
péče. Stromy v aleji proto ne-
měly dostatečný prostor pro 

svůj růst, trpěly mechanickým poškozením a houbovými 
chorobami. Po odborném posouzení byla jako nejvhodnější 
řešení navržena jednorázová obnova aleje. 
 S ohledem na stav stromů s kompletní obnovou aleje sou-
hlasili také účastníci veřejných projednání. Při rozhodování 
o způsobu řešení obnovy aleje měli obyvatelé Broumova od 
počátku důležitou úlohu. Také vy jste mohli ve veřejné anketě 
vloni ovlivnit výběr druhu stromu pro výsadbu nové aleje. Ze 
tří odborníkem vytipovaných druhů zvítězil jírovec maďal 
(kaštan), který má v Alejce téměř dvousetletou tradici.
 „Vzhledem k tomu, že se obnova jírovcové aleje po odborném po-
souzení ukázala jako nezbytná, uspořádali jsme společně s městem 
Broumov několik akcí na podporu projektu, během kterých jsme se 
snažili veřejnosti tento zákrok podrobně vysvětlit. Věříme, že další 
plánované úpravy v parku přesvědčí veřejnost o nezbytnosti prvního 
kroku k proměně zanedbaného parku,“ popisuje Gabriela Na-
vrátilová, ředitelka nadace PROMĚNY.
 Budoucí podobu Alejky představuje právě probíhající 
výstava v Infocentru Broumov, která potrvá do 30. dubna 
2009. Jste srdečně zváni. Pro malé i velké příznivce brou-
movského parku je určen kreslený komiks Alejka v říši 
divů připomínající důležité události, které proměně parku 
předcházely a které budou následovat. Komiks si můžete 
prohlédnout na výstavě nebo na stránkách www.nadace-
-promeny.cz. Aktuální zpravodajství z projektu přibližuje 
lednové číslo nadačního zpravodaje Proměny broumov-
ské Alejky. Zpravodaj společně s komiksem distribuujeme 
k volnému odběru na veřejně přístupná místa ve městě. 
Napsat si o ně můžete také e-mailem na: info@nadace-pro-
meny.cz nebo poštou na adresu: nadace PROMĚNY, Nad 
Krocínkou 55, 190 00 Praha 9. Zašleme vám je zdarma až 
do schránky.                                    www.nadace-promeny.cz
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Mykologické okénko

        Dobrá sezona? – 35.ročník 
soutěže – Houbařský kalendář 
– Opět hlíva
Dobrá sezona?
Zatímco část lidí lamentuje nad 

vydatnou sněhovou nadílkou, mykologové jsou spokojeni. 
Hodně sněhu rovná se hodně vláhy, a tím příslib dobré 
houbařské sezony. Nechme se tedy příjemně překvapit
35. ročník soutěže
 Spřátelený Mykologický klub Úpice pořádá ve spolupráci 
s Českou mykologickou společností již neuvěřitelný 35. roč-
ník soutěže „O nejchutnější houby v sladkokyselém nálevu“. 
Soutěž proběhne v Městském sále Úpice v sobotu 21. břez-
na. Slavnostní zahájení spolu s focením všech účastníků 
bude ve 14 hodin, mykologické klání bude tradičně zakon-
čeno večerní Houbařskou zábavou s tancem.
Houbařský kalendář

 Pan Josef Nosál z Rychnova nad Kněžnou vydal již poos-
mé Houbařský kalendář s nádhernými fotografiemi Václava 
Matějky z Vamberka. Kalendář, který stojí 200 Kč, si můžete 
objednat na www.houbar.cz,  emailem houbar@houbar.cz 
nebo telefonicky 602 543 381.
Opět hlíva
 Této léčivé a přímo zázračné houbě jsme se již v minulých 
číslech několikrát věnovali. Je to také v současnosti nej-
častěji rostoucí houba na Broumovsku. Na Pasách roste 
několik exemplářů celou zimu, ve sněhu si libují, doporučuji 
uříznout jen kousek hlívy do polévky. Musíme ji povařit sice 
trochu déle, ale chuť polévce dodá náramnou. Pěstováním 
se u nás zabývá řada firem, doporučuji speciální stránky 
věnované pěstování hlívy – www.houby.net.

Připravil Milan Kulhánek 

                    
   

Okénko broumovských žen
Informace o akcích, které se konaly nebo se budou konat 

pro ženy a veřejnost v našem městě.
CO PŘINESE MĚSÍC BŘEZEN 2009

•V pondělí 9. března 2009 zveme naše ženy na již tradiční 
posezení k oslavě k MDŽ s programem a občerstvením, zá-
roveň budou předány květiny a dárky našim jubilantkám. 
Začátek v 15 hodin, hotel Praha, kongresový sál.

•Ve čtvrtek 26. března 2009 zveme naše ženy a zároveň ši-
rokou broumovskou veřejnost na svoji zahajovací akci v 16 
hodin do hotelu Praha, kongresový sál.

Výbor ČSŽ Broumov zve širokou 
broumovskou veřejnost na svoji 
zahajovací akci 

Křeslo pro hosta
Povídat si budeme se starost-

kou Města Broumova Libuší 
Růčkovou o všem možném 
i nemožném, co Vás zajímá.

Čtvrtek 26. března 2009 v 16:00 hodin, kongresový sál hotelu 
Praha, Broumov

Srdečně zve výbor ČSŽ

Václavka smrková. Vloni rostla až do listopadu. Nepatří 
ke špičkovým houbám, ale naložená v octě chutná výborně. 
Pokud ji budete dávat třeba do smaženice, je potřeba ji 
pořádně povařit, jinak můžete mít zdravotní komplikace.

broumovský 
    zpravodaj píšete nám 

píšete nám

Znají radní své město?
 Každý rok uděluje Rada města Broumova Pamětní listy 
rady. Je dobře, že radní ocení ty Broumováky, kteří dělají ve 
svém volném čase něco pro ostatní. V letošním roce dosta-
lo ocenění několik členek místní pobočky Svazu žen. Je to 
určitě dobře, jejich práce je při různých akcích, které se ve 
městě konají,  vidět. Mám ale pocit, že radní by se měli více 
dívat okolo a ocenit také jiné naše spoluobčany. Třeba se 
jen špatně dívají, ale spíše se zdá, že za neoceněním někte-
rých našich občanů jsou osobní či politické výhrady. Proč 
ještě nedostal ocenění třeba Honza Meier? Ne za práci v 
knihovně, to je jeho zaměstnání, ale za desítky, možná stov-
ky besed se spisovateli. Vždyť v Broumově byla i taková hvěz-
da, jakou je bezesporu Robert Fulghum. Proč ne hudební 
publicista Jarda Špulák, který udělal v divadle několik akcí 
pro veřejnost a který nikdy a nikde neopomene zdůraznit, že 
je z Broumova? Proč ne třeba Pavel Fröde, zdá se vám deset 
ročníků úspěšné Broumovské kytary málo? Díky „Kytaře“ 
hraje dnes v Broumově spousta mladých kapel. A proč ne 
třeba redakce konkurenčních Broumovských novin - vychá-
zí od listopadu 2004 s téměř nulovou finanční podporou 
města?

Milan Kulhánek
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Tipy Městské knihovny
(Tucet knižních novinek)
Vlastislav Tokoš: David Kubina – Cestou 
inspirace 
Velkorysá publikace pomocí kvalitních re-
produkcí, ale i odborných textů, rozhovo-
rů, vzpomínek atd. přibližuje uzavřené dílo 
mladého broumovského výtvarníka.

Tomáš Zmeškal: Milostný dopis klínovým písmem
Obsáhlý příběh o druhé polovině uplynulého století v Če-
chách je zároveň románem napínavým, společenským i 
milostným. 
Josef Dvořák: Netahej čerta za fousy
Další část vzpomínek známého herce je dovedená až k sou-
časným zážitkům a problémům. 
Vladimir Nabokov: Čaroděj 
Drobná próza poprvé přináší motiv lásky k malé dívce, který 
autor později rozvinul ve slavné Lolitě. 
Andrzej Mularczyk: Katyň
Literární podoba filmu o hromadném masakru polských 
důstojníků za druhé světové války. 
Muriel Barbeyová: S elegancí ježka
Románový příběh z klasického měšťanského domu v Paříži 
má dvě hrdinky – domovnici, která úspěšně skrývá své vzdě-
lání, a dvanáctiletou dívku, jež je rozhodnutá k sebevraždě 
v den narozenin.
Stieg Larsson: Muži, kteří nenávidí ženy – Milénium 1
První část trilogie, v níž novinář spolu s mladou hackerkou 
pátrá po ženě, jež zmizela před čtyřiceti lety. Rozkrývá se 
přitom temná a krvavá rodinná historie. 
John L. Reynolds: Historie tajných spolků, organizací a sekt
Od starověku do současnosti sleduje kniha významné tajné 
společnosti i neblaze proslulé sekty, jejich znamení, rituály 
i vliv. 
Rory MacLean: Letět jako Ikaros – Kréta-ostrov splněných snů
Hrdina příběhu uskutečňuje na Krétě svůj sen vzlétnout. Vý-
znamnou roli přitom hraje atmosféra svébytného ostrova. 
Pavlína Pořízková: Léto modelky
V románu s autobiografickými prvky odhaluje slavná 
modelka, co vše je mladá dívka schopná podstoupit pro 
kariéru. 
Chris Ryan: Absolutní zbraň
Dramatický román o Američanech, jimž zasáhly do života 
války v Perském zálivu a Iráku. Zmizelou ženu hledají její 
otec a přítel, oba poznamenaní válkou.
Galina Valková: Panenka, která řekla „Ne!“ 
Příběh bulharské dívky, kterou unesl romský gang a donutil 
ji k prostituci.

 Knihovna je otevřena pondělí – čtvrtek od 8 do 17 ho-
din (v úterý až do 18 hodin), v sobotu od 8.30 do 10.30. 
Dětské oddělení: pondělí středa, pátek od 12.30 do 15.30 
(ve středu až do 16.30).  Tel. 491 523 719, e-mail: pujcov-
na@broumov.net. Internetový katalog: www.broumov.net/
knihovna . 

Městská knihovna v Broumově Vás zve
na přednášku a besedu

Ď Á B L O V A  L E S T
A JINÉ FANTASTICKÉ ZÁHADY 

Dr. ARNOŠTA VAŠÍČKA

Autor řady úspěšných knih a filmových projektů 
(Neuvěřitelné skutečnosti, Maska smrti, Tajemství 
Ďáblovy bible, Strážce duší, Setkání s tajemnem, 

Planeta záhad aj.)  vyprávěním i filmovými ukázkami 
přiblíží své bádání po záhadách celého světa, stejně 

jako  film Ďáblova lest, k němuž napsal scénář.

Návštěvníci si na místě mohou koupit jeho knihy, včetně 
příběhu Ďáblova lest, který vyjde začátkem března. 

Městské divadlo v Broumově
pondělí 16. března 2009, zač. v 18 hodin
vstupné 25 Kč, předprodej v knihovně

broumovský 
    zpravodaj pozvánka

pozvánka pozvánka

O.S. MUSIC & THEATRE S.G. PITAŠ 
VÁS ZVE

Čtvrtek 5. 3. 2009 v 19 hodin

BESEDA NA TÉMA: 
TRESTNĚPRÁVNÍ ASPEKTY 

PROBLEMATIKY ZNEUŽÍVÁNÍ DROG

PŘEDNÁŠET BUDOU:
POR. EVA PRACHAŘOVÁ – tisková mluvčí Policie ČR, 

pracovník preventivně informační skupiny v Náchodě
POR. JAN JIRÁSEK – specialista na extremismus 

a mládež
EVA FISCHEROVÁ – ved. odd. sociálně-právní 

ochrany dětí
Součástí besedy budou ukázky-vzorky drog, diapozitivy    

a odpovědi na vaše otázky.

HOSTINEC „U PITAŠŮ“ V ŠONOVĚ
VÁS ZVE

14. 3. Pepa   NOS  (písničkář) – koncert 
28. 3. Lenka VYCHODILOVÁ (šansoniérka, herečka 

divadla SKLEP) A David NOLL 


